Beschreibung eines PMP - Beispielprojektes

PMP Projekt: D12_M1C1Bil_mit_Teilung: Bewertung eines Mahlkreislaufes

Fur die Bewertung eines Mahlkreislaufes wird in der Regel eine Beprobung vorgenommen. Dazu werden an
Probenahmestellen Partikelgrofenverteilungen und Massenstrome bestimmt. Mit der PMP-Software lassen
sich Auswertestrategien entwickeln, mit denen sich aus diesen Informationen wichtige Apparatekennkurven
und Modelle ableiten lassen. Durch komplexe Vergleiche liefert die PMP-Software Hinweise Uber die
Reprasentativitat und Robustheit der Messdaten sowie deren bilanztechnische Aufbereitung.

PMlPMP compact C:\ProgrammetPMP40\Daten\ A1 _standardiD_part_[¥_circuits\D14_MIC1_Bil_mit_Teilung.pmp. =18l
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In der vorliegenden Abbildung ist ein Projekt dargestellt, dass eine komplexe Bilanzaufgabe im einfachen
Mahlkreislauf 16st. Auf der linken Seite stehen die Datenstrukturen fiir die Losung dieser Aufgabe zur
Verfugung. Als Ausgang dienen die gemessenen Informationen (INPUT) vom

- Frischgut PG-Verteilung und Massestrom
- Klassierprodukt PG-Verteilung und Massestrom
- Klassiergrobgut PG-Verteilung

- Klassieraufgabe PG-Verteilung

- Teiler Teilverhaltnis

- Klassierer Rotordrehzahl, Luftmenge

- Muhle Leistungsaufnahme, Groflie

die in den ersten 4 Objekten abgelegt sind.



Aus diesen Objekten werden durch gezielte Bilanzrechnungen neue Datenstrukturen erzeugt. Die
Berechnungen sind durch farbige Verbindungen gekennzeichnet:

O blau: Berechnung 1: Nachbildung der Teilung des Frischgutes

g rot Berechnung 2: Ubertragen der Anlagenaufgabe in das Frisch des FlieRbildes

0O grun Berechnung 3: Berechnung der Trennkurve (drei PG-Verteilungen und ein Massestrom)

O gelb Berechnung 4: Berechnung des Mduhlenaustrages (Bilanz an der Vereinigung
Klassieraufgabe)

O pink Berechnung 5: Berechnung der Mduhlenaufgabe (Mischung Frischgutanteil und
Klassiergrobgut)

O tdrkis Berechnung 6: Berechnung der Kennkurve fiir die Zerkleinerung

O weil Berechnung 7: Ubertragung der Trennkurve in das FlieRbild

O schw. Berechnung 8: Ubertragung der Miihlenkennkurve in das FlieRbild

Damit sind alle Bilanzrechnungen angelegt und die aktuellen Apparatebeschreibungen stehen im FlieRbild
zur Verfugung. Die Berechnung des stationdren Zustandes kann erfolgen. Fir die Bewertung der
Messdaten, der Bilanzmethoden und Modelle kann der berechnete stationare Zustand mit den Messdaten
verglichen werden. Im Projekt wird der Vergleich zwischen dem im stationdren Zustand berechneten Produkt
und dem vorgegebenen Produkt durchgefiihrt ( blau: Berechnung 9).

Die Ergebnisse werden in Ansichten dargestellt, die auf der rechten Seite des Projektfenster im TG-
Manager als Schaltflache abgelegt sind. Dies betrifft verschiedene Ansichten, in denen

O Eingabemasken

O Diagramm- und Tabellendarstellungen mit Ergebnissen der Bilanzrechnungen

O Ergebnislibersichten in FlieRbild-, Diagramm und Tabellenform

angelegt wurden. Eine Zusammenstellung der Ergebnisse erfolgt im PMP-Report (siehe Seite 5: PMP
Kreislauf M1C1 Bilanz- und Simulationsrechnungen). Im folgenden sind einige interessante Darstellungen
ausgewanhlt.
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5. Ergebnisse der Simulation im Mahlkreislauf M1C1: akt. Zustand simulierte PG-Verteilungen
stationaren Zustand: T T TTT7] TR ERe

PG-Verteilungen im Kreislauf

Q3(x)/ %

[0]=,
1.0 5 10 50 100 500 1000 5000 10000 50000
Korngrofe x / ym
Bezeichnung Durchsatz Q3(x=15.00 pm) x3( Q=80.00 % ) xm3 Sm

th % um um cm?/g
-0= FB Anlagenaufgabe 51.00 1.54 17665.78 10750.01 178.85
-= FB:Mihlenaufgabe  107.58 5.92 11466.28 5133.44 690.49
-7 FB:Mahlprodukt 107.58 28.35 84.76 65.28 2258.50
—- FB: Klassieraufgabe 107.58 28.35 84.76 65.28 2258.50
- FB: Klassierprodukt  51.00 48.88 37.21 23.81 3510.98
-0~ FB: Klassiergrobgut 56.58 9.86 136.36 102.70 1120.35

6. Bewertung der Messdaten des Mahlproduktes durch den Vergleich der gemessenen PG-Verteilung
des Produktes mit der PG-Verteilung, die sich durch die Simulation im stationdren Zustand ergibt.
Die Grundlage bilden Apparatekennkurven, die sich aus den Bilanzen im stationdren Zustand

ergaben.
=loi x| Mahlkreislauf M1C1_aktueller Zustand mittl. Abweichung des Produktes
Datei Bearbeiten ansicht  Hife 100 1.0

.[LJ_Iﬁ_IS_II i 5 e O 3 ) PR e

H INPUT: KLASSIERF'RODUKTH FB: Klsss\emmduml 90 0.9
K1 Basrhe\lar [ w
K2 | Datum 02.04.2005 22.03.2005 80 08
K3 | Material CEM | CEM |
K4 | Dichte [afer] 3.130 3130 70 0.7

Durchsatz [th] $1.00 $1.00

xmnd [rr] 2387 2381 60 0.6

[T | @3tx=1.00 pr %] 466 456 S

| KB | ©3¢:=3.00 i [%] 1249 1250 = 50 Die mittl. Abweichung setzt sich zusammen 05
K9 | @3(x=5.00 prri (%] 1967 1968 = ) .
K10| @3(:=15.00 prr [%] 48,83 48.58 8 aus den Bilanzfehlern an

[K11] @3x=30.00 prr [%] 7333 7341 40 - dem Teiler und den Vereinigungen 0.4

I
)

X3(@=10.00 %) [ur] 2,33 233 .
- dem Klassierer

mittlere Abweichung s(x) / %

KA13| x3(@=50.00 %) [prr] 1551 15.49 30 0.3
K1 4| %3(0=63.00 %) [prr] 2225 22.21 - der Mihle ’
K15| %3(2=50.00 %) [urr] 3731 37.21

und dem Systemsimulationsfehler im
stationéren Zustand

K16| x3(8=90.00 %) [prm] 5625 56.08 20 0.2

S forrfo] 3509.41 351088
Span-wiert 3(p=40.00 %) 3477 3.470 10
PME3.00 pre; 3000 pr) [%] 6064 60.91

0.1

OO0 0
1.0 5 10 50 100 500 1000
KorngréRe x / um

Ergebnisse:

Alle Aufgaben, von der Vergleichbarkeit der Messdaten bis zu Simulationsrechnungen in einem stationaren
Zustand inklusive reprasentativer Ergebnisdarstellungen, sind in diesem PMP-Projekt formuliert. Die Bildung
des Projektes erfolgt durch eine gezielte Auswahl an Methoden. Diese Projekt kann als Vorlage abgelegt
und fiir jede weitere Auswertung herangezogen werden. Die Ausflhrung erfolgt in drei Schritten:

1. INPUT-Strukturen und Eingabemasken mit aktuellen Daten belegen
2. Berechnungen starten: Berechnung der Aktionsliste und des Flie3bildes
3. Ergebnisse in den Ansichten, den KenngréRen beurteilen und Report drucken.

Das Projekt kann jederzeit an eine veranderte Situation angepasst werden.



PMP Kreislauf M1C1 : Bilanz- und Simulationsrechnungen

Projektbeschreibung: D11_M1C1_Bil_1a
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